

Міністерство освіти і науки України
Уманський державний педагогічний університет
імені Павла Тичини
Факультет дошкільної та спеціальної освіти

**АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ
ПРАВОВОГО ВИХОВАННЯ
ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ**

Навчально-методичне забезпечення курсу

Умань
2016

УДК 372.834

Рецензенти:

Кушнір В.М. – доктор педагогічних наук, доцент кафедри дошкільної педагогіки Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини;

Карнаух Л.П. – кандидат педагогічних наук, доцент кафедри психолого-педагогічної, інклюзивної та превентивної освіти Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини

*Затверджено на засіданні ради факультету
дошкільної та спеціальної освіти Уманського державного педагогічного
університету імені Павла Тичини (протокол № 3 від 18 жовтня 2016 р.)*

Укладач Скрипник Н. І.

Актуальні проблеми правового виховання дітей дошкільного віку:
навчально-методичний посібник / укладач Н. І. Скрипник. – Умань , 2016. – 48 с.

Навчально-методичне забезпечення курсу «Актуальні проблеми правового виховання дітей дошкільного віку» укладено як дисципліну вільного вибору студентів, згідно навчального плану підготовки магістрів та вимог кредитно-модульної системи навчання. Метою посібника є поглиблення знань майбутніх педагогів про соціально-правові основи захисту прав дитини, виховання правової культури у дітей дошкільного віку та формування правової культури батьків.

Посібник включає програму курсу, його структурні елементи, теоретичний матеріал та додатки. Призначений для студентів-магістрантів факультету дошкільної та спеціальної освіти денної і заочної форми навчання (спеціальність 012 Дошкільна освіта).

Укладач Скрипник Н. І.

Актуальні проблеми правового виховання дітей дошкільного віку
Навчально-методичний посібник

УДК 372.834
С 45

© Скрипник Н.І., 2016

ЗМІСТ

ПЕРЕДМОВА	4
РОЗДІЛ 1. СТРУКТУРА ПРОГРАМИ НАВЧАЛЬНОГО КУРСУ ”АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ”	5
1.1. Опис навчального курсу.....	6
1.2. Структура залікового кредиту	7
РОЗДІЛ 2. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОГО КУРСУ «АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ»	8
РОЗДІЛ 3. МАТЕРІАЛИ ДО ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ	35
3.1. Методичні рекомендації до практичних занять.....	35
3.2. Самостійна робота студентів	36
ПИТАННЯ ДЛЯ ПОВТОРЕННЯ КУРСУ	38
ДОДАТКИ	39
СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ТА РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ	47

ПЕРЕДМОВА

Правове виховання дошкільників - обов'язкова умова формування життєвої компетентності особистості. На сучасному етапі розвитку суспільства право не тільки охоплює більшість сфер людської життєдіяльності, а й розширює межі своєї дії в міру ускладнення суспільних стосунків.

З метою підвищення рівня правової освіти населення, створення належних умов для набуття громадянами правових знань, а також забезпечення їх конституційного права знати свої права та обов'язки Указом Президента України від 18 жовтня 2001 року затверджено Національну програму правової освіти населення, де ставиться завдання правового виховання населення взагалі і підростаючого покоління зокрема.

Визнання правової освіти населення одним із основних чинників формування високої правосвідомості та правової культури всього суспільства зобов'язує заклади освіти опікуватись правовою освітою громадян України. І особливо важливим є готовність майбутніх педагогів до правового виховання особистості в освітньому закладі.

Досягненням системи освіти в правовому вихованні дітей дошкільного віку за останні десятиліття є її переорієнтація на принципи гуманізації, на виховання підростаючого покоління в дусі загальнолюдських цінностей та ідеалів миру. У світлі цього визначаються два найважливіші завдання: соціальна - суттєва зміна положення дитини та педагогічна - формування елементарної правової культури юних членів суспільства.

Аналізуючи сучасний стан проблеми - правового виховання дітей дошкільного віку та правового виховання школярів, слід зазначити, що в умовах гуманізації та демократизації нашого суспільства головною причиною її актуальності є інтерес до індивідуальності, особистості. Сьогодні стало очевидним, що суспільству потрібна соціально зріла, вільна особистість, що володіє правовими знаннями.

Представлений навчально-методичний посібник допоможе підвищити загальний рівень правової культури та системи правової освіти, а також у підготовці студентів, які навчаються за спеціальністю „Дошкільна освіта“.

Оволодіння знаннями з курсу «Актуальні проблеми правового виховання дітей дошкільного віку» є необхідною умовою не лише для професійного становлення майбутніх педагогів, але і для їх особистісного розвитку, самопізнання та самовдосконалення.

РОЗДІЛ 1. СТРУКТУРА ПРОГРАМИ НАВЧАЛЬНОГО КУРСУ «АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ»

1.1 . ОПИС НАВЧАЛЬНОГО КУРСУ

У різні періоди розвитку освіти проблеми правового виховання розглядалися в роботах Н.П. Вербицького, І.Ф. Рябко, В.В. Тищенко. Основою для побудови навчально-виховного процесу, спрямованого на формування морально-правової свідомості та поведінки, є ідеї А.С. Макаренка, Л.С. Виготського, В.А. Сухомлинського та ін., в яких педагогічний процес будується на основі гуманістичного принципу та дотримання прав дитини.

Одним із напрямків правового виховання дітей дошкільного віку є формування у них уявлень про себе, свої права і обов'язки, що передбачає:

1) ознайомлення з основними правами людини, та їх обов'язками (у доступній для дітей формі, із залученням наочних матеріалів);

2) створення умов для формування знань про морально-правові норми поведінки;

3) розвиток уявлень про користь та доцільність використання прав людини в процесі взаємин між людьми.

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен:

знати: основні теоретичні поняття; особливості формування уявлень про права людини у дітей дошкільного віку в процесі правового виховання, основні види, форми та методи правового виховання дошкільників; роль педагога та батьків у цій роботі з дошкільниками;

уміти: застосовувати отриманні знання з правової освіти використовувати на практиці: формування уявлень про права людини у дошкільнят .

Розроблений курс включає:

- *лекційний матеріал*, який передбачає загальне ознайомлення студентів із основними завданнями, формами і методами роботи педагога з правового виховання;
- *практичні заняття*, які спрямовані на апробацію та практичне закріплення теоретичних знань, аналізу практичної та методичної літератури, які мають сформувані у майбутніх спеціалістів елементарні вміння і навички правової освіти дошкільників.

На вивчення курсу відводиться 4 кредитів – 120 год., із них 16 год. лекційних, 24 год. практичних занять, 80 год. відведено на самостійну роботу.

ОПИС НАВЧАЛЬНОГО КУРСУ

Найменування показників	Галузь знань, напрям підготовки, освітньо-кваліфікаційний рівень	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма навчання	заочна форма навчання
Кількість кредитів – 4	Галузь знань <u>01 Педагогічна освіта</u> (шифр і назва)	Нормативна (за вибором)	
Модулів – 3	Спеціальність <u>012 Дошкільна освіта</u> (шифр і назва)	Рік підготовки	
Змістових модулів – 2		2-й	2-й
Індивідуальне науково-дослідне завдання		Семестр	
Загальна кількість годин – 120		3-й	3-й
		Лекції	
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних – 4 самостійної роботи студента – 8	Освітній ступень: <u>магістр</u>	16 год.	12 год.
		Практичні, семінарські	
		24 год.	8 год.
		Лабораторні	
		0 год.	0 год.
		Самостійна робота	
		40 год.	55 год.
		Індивідуальні завдання:	
		40 год.	55 год.
		Вид контролю:	
екзамен	екзамен		